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Opgave 1. Een volledige kringloop 3 AM  

Van de economie van een land zijn op jaarbasis de volgende gegevens bekend: 

C = 68 
B = 33 
I = 8 

O = 45 
M = 16 

(E-M) = -3 

 

1. Bereken de hoogte van het nationaal inkomen. 

Y = C + I + O + (E-M) 

Y = 86 + 8 + 45 -3 = 118 

2. Heeft de overheid een overschot of een tekort in dit jaar? Toon aan met een 

berekening. 

De inkomsten van de overheid zijn 33 en de uitgaven 45. De overheid heeft 

dus een tekort van 12. 

3. Bereken het nationaal spaaroverschot of tekort. 

(S-I)+(B-O) = X 

S kan gevonden worden omdat we alle cijfers van de sector huishoudens 

weten. Hiervoor geldt immers: Y = C + B + S dus 118 = 68 + 33 + S 

Dus S = 17 

Vervolgens: 

(S-I)+(B-O) = X 

(17-8)+(33-45) = X 

9+(-12) = X 

9-12 = -3 

Er is dus sprake van een nationaal spaartekort. 

4. Wat betekent een nationaal spaartekort? 

Dat de import groter is dan de export en dat dit land per saldo een uitstroom 

van geld heeft via de financiële instellingen (kapitaalrekening) 

5. Toon via de macro economische balansvergelijking aan dat het saldo van de 

totale economie op 0 uitkomt. 

(S-I)+(B-O) = (E-M) 

(17-8)+(33-45) = (13-16) 

9 - 12 = -3 

9 – 12 + 3 = 0 

Dus dat klopt 

 

 


